

今日12版

做中国企业的思想者

2017.2.16

星期四

丁酉年一月二十

热线电话:400 990 3393

中国企业家网:www.zgceo.cn

官方微博:weibo.com/jrwbd

http://weibo.com/qyjrb

第033期 总第8784期
国内统一刊号:CN51—0098
企业家日报社出版
值班副总编辑:肖方林
邮发代号:61—85
全年定价:450元 零售价:2.00元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

减税新措施出台 今年小微企业降成本将“三箭齐发”

◎转向 降成本更多体现为降税减负 ◎减税 营改增力度还将加码 ◎降费 双管齐下剑指制度性交易成本

《P2》



与世界共享美好 新希望诠释“企业越大 责任越大” ——访新希望集团董事长刘永好

本报记者 李友军

2月12日,记者与多家媒体一道采访了新希望集团董事长刘永好先生。

被誉为企业常青树的新希望是四川最大的民营企业,连续14年位列中国企业500强前茅。目前,其在国内外已拥有600余家分子公司,7万余名员工。

在企业发展壮大的同时,有一个小小的梦想在刘永好带领的新希望人心头生根发芽——人生因希望而改变,世界因希望而美好。为此,早在上世纪90年代,新希望集团便开始身体力行地反哺社会。

而不同于其他企业授人以鱼的方式,在刘永好的理念中,授人以渔更具长治久安的战略意义。“通过投资的方式,来带动就业,传递新的观念,为老少边穷地区人们创造价值,让当地农民成为新型的、有尊严的、富裕的农民。”刘永好如此告诉记者。为此,新希望集团做了一系列的尝试。

新希望集团是中国光彩事业的主要倡导者和积极推动者。1994年正式发展起来,新希望集团在“老、少、边、穷”地区投资已超过50亿,在新疆、甘肃、宁夏、四川、重庆、贵州、湖北、湖南、云南、江西、海南、河南、山西、山东等地建造了超过150家同类型光彩事业扶贫工厂,带动地方就业6万多人,并安置国有企业下岗、转岗员13000多人。

近年来,新希望一直致力于号召龙头企业搭建平台为有需要的农户提供贷款担保。自2007年2月以来,新希望开始尝试发挥自己一体化运营的产业链优势,支持农民养殖户从事标准化养殖,旨在开拓农村金融经营新模式,为广大养殖户解决融资难问题,推动农牧业标准化、产业化、现代化进程,并于2009年12月4日投资成立了担保体系总公司——普惠农牧融资担保有限公司。普惠农牧融资担保有限公司借助新希望集团强大的产业链系统做支撑,建立了高效的运营管理体制和风险控制体系,对接金融部门及相关企业等多方资源,通过“养殖户+龙头企业+政府+银行+养殖户合作社+上下游企业+保险公司+担保公司”八位一体的运作模式,开展农村金融担保业务,服务广大农牧业客户。并且与银行衔接合作,按照养殖周期设计产品,资金周转快、流动性强,担保养殖户出栏后结算利润盈余,资金封闭运作、风险可控,保证了银行资金的安全性、合理性、有效性和科学性。

行了现场访问。

刘永好说,新希望是我国与联合国第一批签署企业社会责任条约的企业。我觉得企业家精神就是担当、创新、爱心。爱心就是:爱国家、爱社会、爱家庭、爱员工。而其中的爱国家爱社会就是企业对社会做出的回馈。

记者还就新希望的全球布局战略进行了提问。

刘永好介绍到,1999年,新希望集团在越南投资兴建第一家饲料公司,首次走出国门,自此开始了十余年的国际化旅程。经过多年国际化布局,新希望集团不仅投建了数量可观的海外工厂、建立起上游产业链,还在优势产业带拥有了牧场和优质种源,并通过发达国家先进的屠宰、加工技术提升了食品加工能力,同时也围绕高端动物蛋白进行布局,获取优质的农牧资源,打造全价值链,进一步扩大了新希望集团在海外的影响力。未来,新希望集团还将进一步运用其规模、品牌和资金优势,在全球寻求更为广泛的发展机遇,不断完善、强化产业链,并不断开拓新的业务领域。

在记者请刘永好作为川商总会的会长,希望对川商总会的情况做些介绍时,刘永好说,川商总会是联系沟通和服务全球川商的一个品牌,宗旨是服务川商,联络感情,寻找机会,并使川商总会成为与四川省委省政府,与各个地方的政府沟通的一个桥梁。“我们的初衷是先富帮后富,最终实现共同富裕。对此,我们做了许多具体工作。比如,2016年2月,川商返乡兴业投资基金正式揭牌。基金首期规模暂定为30亿元,专门设立支持返乡兴业的投资基金,这在全国尚属首例。目前,基金的投资团队已开始深入接洽第一批拟投资项目。又比如,我们与四川省政府、九鼎投资联合成立旅游发展基金,预计基金总规模将超过30亿元,带动金融资本和社会资本投入可达50—100亿元。该基金重点投资四川省境内的旅游景区打造、旅游新业态、旅游全产业链的延伸开发等,对转变财政支持产业发展方式、创新旅游业投融资机制,加快四川省旅游业转型升级,加快四川省旅游经济强省和世界旅游目的地建设等,都具有非常重要的意义。”

最后,刘永好说,近年来,“年轻化”成为新希望集团重点推行的战略之一,一批三、四十多岁的年轻人已经成为企业主角,新希望已从追求规模转为了追求变革、追求创新、追求转型,从追求产品利润转变为了追求组织、服务、开放,更注意食品安全,更注重上下游的协同。



●新希望集团刘永好先生

经过近十年的发展,新希望旗下的担保公司已达7家,除西藏、新疆等少数区域外,担保业务已基本实现全国覆盖。

刘永好也提及新希望正在设计一种新的扶贫方帮助和产业发展的一种方式:“我们不是简单的给他们钱用,更重要的是要让他们产生财富。我们推动了贫困地区的经济发展,从而带动整体效应,我们就会获得可持续的、长期的收益。具体就是我们发挥我们资金、技术、对产业链熟悉的优势,搞了一个对养猪产业扶贫的模式。我们帮助贫困地区建一个又一个的养猪家庭农场,通过每一个农场来带动十来户贫困家庭,他们把国家发放的补贴作为股

本金入股交给家庭农场主,而我们则帮助家庭农场主解决种源、配套资金、技术、人才、市场等问题。”刘永好说道,这样做既有资金的支持又有产业链的推动。按照这样的方式来进行产业扶贫,就让当地农村逐渐形成一个现代的养猪模式,我们也能够给养猪户一个保底,比如说一头猪至少要赚一百元或者更多,当然这个取决于市场的行情,最低都能够保底。这种模式也得到了仪陇、凉山州等贫困地区的老百姓的认同。“这种模式是我们的优势,因为我们懂这个行业,懂市场,有资金调动的能力,我们用自己的综合能力,去帮助贫困地区形成可持续、通过产业发展脱贫的这种路子。”

此外,2014年以来,新希望在四川洪雅、凉山州等贫困地区,以“公司+奶牛公寓+农户”合同订购模式,帮扶当地的奶牛养殖户。累计出资8500万元建设奶源基地,并与当地240多家养殖合作社建立合作关系,带动增收。新增就业岗位800多个,年人均收入达到一万元以上。更通过技术输出,提高当地养殖水平,实现年产奶量平均提高5%以上,累计达到33万吨。支付农户奶款超过20亿元,为稳定贫困地区的养殖业健康发展发挥了重要作用。

记者就如何认知企业家的社会责任,新希望体现企业社会责任担当方面具体都做了些什么?特别是在“精准扶贫”有什么具体举措进

新闻热线:028-86637530
投稿邮箱:576275693@qq.com
电子邮箱:CJB490@SINA.COM



本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

九天绿健康产业集团

aleenn九天

专注健康产业

专注药食同源

专注治未病工程



做食品就是做良心 —— 杜诚斌

DEYI GREEN
德益绿色
方便米饭
肉食
食品
下饭
菜

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。
本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;
本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。
违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681

028-68230659

028-87344621

举报传真:028-87325242

企业家日报社

Smithfield
尊享美式生活

纯正美国味
来自 Smithfield

进口 Smithfield 猪肉原料



美式培根 美式火腿 美式香肠